

## ***Осло 1952*** ***(зимние)***

Первая эстафета Олимпийского огня Зимних Игр началась не в Греции, как обычно, а в норвежском местечке Моргедаль, популярном среди прыгунов с трамплина и слаломистов.

В Норвегии издавна существует традиция по ночам кататься на лыжах с факелами в руках, и лыжники из Моргедалья решили доставить огонь в Осло. Рукоять каждого из 95 факелов, изготовленных для эстафеты, имела длину в 23 см, а на чаше была изображена стрела, как бы соединяющая Моргедаль и Осло.



## ***Хельсинки 1952*** ***(летние)***

Для хельсинкской Олимпиады было изготовлено всего 22 факела, но к ним прилагались 1600 газовых баллончиков. Одного такого баллончика хватало примерно на 20 минут горения, поэтому менять их приходилось довольно часто. Мужчины, участвовавшие в эстафете, бежали по одному километру, женщины - чуть меньше. Серебряная чаша весом в 600 г была насажена на рукоять из березовой древесины.

После Олимпиады факелы в качестве памятных подарков получили различные Олимпийские комитеты и спортивные организации.

